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A képviselőház ülése. Javaslat a választói
Két hónapig hallgatott az or­

szággyűlés. Ma rövid órára ismét 
meÄn^a*k°zllatott. Éppen csak any- 
nyi időt engedtek neki, hogy a meg­
törött alkotmány jajkiáltása felhör­
dülhessen belőle s ismét elnémítot­
ták. Március 1-éig ismét zárva van­
nak a népképviselet kapui.

Ez a mai ülés foglalatja. Ta- 
nulságra, okulásra, a nemzet ener­
giájának, kitartásának, alkotmány 
szeretőiének felfrissítésére azonban 
ennyi is elég. A terrorizmus kor­
mánya elbújt a képviselőház elől s 
Írásban tudatta a kormány elhatá­
rozását az országgal. Tudomásul 
vették ezt is. De minden előjel sze­
rint utoljára, az utolsó álarc le­
hullott.

a mai ülés nevezetessége, hogy 
a koalíció vezérbizottsága határo­
zati javaslatához a szabadéivüpárt 
is hozzájárult. Az alkotmány meg­
sértése ellen való tiltakozásban im­
már egy az egész nemzet !

Az utcán.
A tüntető felvonulás ugyan elmaradt, de 

négyszáz gyalogos és nyolcvan lovasrendőr 
azért kivonult. Van is rend az ország-háza kö­
rül. Lélek nem teszi be a lábát az Ürszágház- 
térre, hacsak nincsen belépőjegye vagy egyéb 
igazolványa, olyan, amelyet még "a rendőrség is 
respektál. Mert Gyalókay rendőrtanacsos es 
Köpf mfelügyelő, akiket a nyugalom és rend 
fentartására a fővezéuylettel bíztak meg, az 
Országház-térre nyíló ’ összes utcák torkolatát 
elállatták. A XI. számú kaputól az Alkotmany- 
utoa sarkáig nyolcvan rendőrt állítottak lel az­
zal a szigorú utasítással, hogy erősen rostáljak 
meg azokat, akik a gyors egymásutánján ro­
bogó kocsikban ülőket óhajtják szemügyre 
venni. Erre annál inkább szükség volt, mert 
még közvetlenül az ülés megnyitása előtt sem 
tudták, eljönnek-e a darabantok.

Nem jöttek el, csak Vörös László, akinek 
a kocsija tizedíél órakor robogott a miniszterek 
feljárója elé. A nagyszabású prezentiv intézke­
déseknek köszönhette, hogy nem abcugoltak 
meg. Csoportosulást csak a Báthory-, Vécsey-, 
Nádor- és Akadémia-utcák sarkan engedtek 
meg. Az ülés megnyitásáig azonban csak az a 
kevés emberből álló csoport maradt együtt, 
amely a Bathory-utca sarkán verődött össze. A 
töbl lek részint a csipős hideg miatt, részint
Íledig azért, mert nem láthattak semmit, elszó- 
edtek. A Báthory-utcai csoport azonban hűsé­

gesen kitartott s bár erősen fújta a körmét s

I kapkodta maga alá a lábait, éljenzett egész tö­
megek helyett, ha egy-egy népszerű honatya 
kocsija arra robogott.

Hatalmasan megéljenezték a korán meg­
érkezett Justh Gyulát, Kossuth Ferencet, Thafy 
Kálmánt, Appouyi Albertet és — imo az idők 
járása — egy-kót bátortalanul kiejtett éljent 
gróf Tisza István is kapott. Széli Kálmánnak és 
Lukács Lászlónak is kijutott az ovációból. Az 
éljendiadalhoz nem szokott Lukácsnak látható­
lag igen jól esett a tüntetés s hálásan, moso­
lyogva, emelte meg egynéhányszor a kalapját, 
liz órakor, mintha elvágták volna, hirtelonül 
abbanmaradt a kocsik járasa. A téren csak a 
rendőrök nemzetiszinü karszalagja tarkalott. Az 
ülés végéig nem zavarta semmi az utca képének 
egyhangúságát. Csak néhány lovasrendőrtiszt 
rendezett a téren „rajtsult“, hogy a lovaik meg 
ne fázzanak.

Ülés előtt.
A vezérbizottság a balosainak kiadta 

tegnap este az utasítást, hogy készii jön el 
minden eshetőségre és le-zyen korán a kóp- 
viselőházbim. Így kilenc óra után tnár eleve­
nek voltuk a folyosók s minden zugból han­
gos beszéd hangzott, kék szivarfüst kariká- 
zot.t elő. Bizonytalanság és találgatás ülte 
meg az emberek kedvét, de az csak rövid 
ideig tartott. Negyed tiz órakor az elnöki 
szoba ajtaja előtt szerény képű, fekete sza­
lonruhás úriember jelent meg s a következő 
percben végigfutott a jókedvű szenzáció a 
folyosókon:

— Itt van Kazár!
A Fejérváry-léle parlamentárizmus uj 

orgánuma, Kazár Adolf miniszterelnöki se­
gédhivatali főigazgató, aki már a múltkori 
ülésen — ezelőtt két hónappal I — meg­
kezdte a szereplését, ma újra ellátogatott a 
képviselüház elm-kóhez. Itt Andor Gyula 
elnöki tanácsos fogadta e átveti tőle egy 
nagy pecsétes borítékot, amelynek tartalma 
éppen nem volt kétséges. Gróf Apponyi 
Albert a félig üres Ház közepén gúnyos ne­
vetéssel in<e pretálta a levelet:

— Hát megint nem lesz szerencsénk 
a törvénytelen kormányhoz ! . . . Levelet 
küldtek maguk helyett.

A folyosón ingerülten és lenézéssel 
kommentálták a kormány megnemjelenvsót.

—- Gyávák! — inondá Olay Lajos s 
ez a vélemény száz léle változatban siklott el 
a füstfelbők között.

— A terrorista-kormány bújik ott, a 
hol félti a hórét! — jelentette ki Polcnyi 
Géza. 17

A kormány elmaradása az ülés érde­
kességéből sokat levont, de azért nagy vá­
rakozással néztek az események elé. A kóp- 
viselőház tagjaiból alig hiányzik húsz ember.
A békeangyalok : Lukács László és Széli

Kálmán is itt vannak. Széli Kálmán fél tiz 
órakor jött. Nagy ovációkkal fogadták. A 
volt miniszterelnök Justh Gyula elnöknél 
tett látogatást, azután hosszabb időig 
tanácskozott Lukacs Lászlóval, aki negyed 
tizenegy órakor bejött a terembe, nagy- 
gonddal kikereste a maga helyét — a mi­
niszteri székek mögött — s leült. Ugyan­
akkor Justh Gyula deputáeiót fogadott: a 
csongrádi képviselőtestület harmincöt tagját 
vezette hozzá Faragó Antal képviselő s 
átadta a város díszpolgári oklevelét

Elnapolás március I-ig.
Pontban fél tizenegy órakor elfoglalta 

Justh Gyula az elnöki széket. Egyszerre 
zsúfolásig megtelt minden zug st Házban 
csak a jobboldal középső padsora ritka. A 
kormány természetesen hiányzott. .

— A minisztérium a Bachus-pincében 
van ? — kérdezte nagy derültség közben 
Rákosi Viktor.

A napirend első pontjául felolvasták 
az országgyűlést október hónap J O-től a 
mai napig elnapoló királyi kéziratot. Tudo­
másul vették.

Aztán igy szólt Justh Gyula:
Ma reggel báró Fejórváry Géza 

táborszernagytól (Nagy zaj, derültség éa 
tetszés) az alábbi levelet kaptam :

— Méltóságos elnök ur ! Van szeren­
csém a mellékelt királyi kéziratot •/. sz. 
alatt azzal a kéréssel átküldeni, hogy azt 
tudomásul venni szíveskedjék.
„ , — Poltron ! kiáltotta közbe Leszkav
Gyula. J

Ezután Justh Gyula elnök felvágta a 
királyi kézirat boritékát s elolvasta a kéz­
iratot, a moly az országgyűlést lQOfí 
március l-ig elnapolta.

V Appoayi beszél.
Gróf Apponyi Albert volt az első 

hozzászóló a királyi kézirathoz. Néhány ál­
la ános megjegyzést akar tenni arra a rend­
szerre, mely immár félév óta megbénítja al­
kotmányunkat : a folytonos elnapolás rend­
szerére. Alkotmányjogi szempontból nem 
szorul bizonyításra, hogy ez a rendszer a* 
alkotmányosság megtagadása, hisz nincs ia 
értelme egy országgyűlés egybehivásáuak, 
mely folyton szünetel. A felelősség érvénye­
sítése szempontjából ez a rendszer szándé­
kos és rosszhiszemű megtagadása az al­
kotmány egyik garanciájának, a költségve­
tési jognak. Ez a kormány, mely negligálja 
már hivatalban maradása által is az alkot­
mány parancsait, a folytonos elnapolások 
által a jogi felelősségrevonást is lehetet­
lenné teszi. A legkisebb hivatalnok is, ha

Legalkalmasabb karácsonyi és iijévi ajándékok
Halát?:® Má-xad op órás és ékszerésznél (Piac-u. Feliérló szálló épölei) kaphatók.
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ellenei valami vád vagy bizalmatlanság tá­
mad, sürgeti maga ellen a fegyelmi vizsgá­
latot A kormány pedig mindent elkövet 
hogy no kerülhessen illetékes bírája elé. 
(Nagy tetszés.)

Kz végre Ízlés dolga s csak azt akarja 
konsta tálni, hogy a folytonos elnapolások 
által nemcsak a politikai, de a jogi felelős­
ség it« lehetetlenné tétetik s alkotmá­
nyunk halálos sebet kapva, alig választja el 
azt valami a nyílt abszolutizmustól. Az a 
kormány, mely saját ténye által a korona 
tekintciiyét is kompromittálja, az rosszhi- 
ezemüliRgés törvénysértéssel kezeli az ország- 
vágyon át. De súlyosak a politikai következ­
tetések is. Nem beszél arról, hogy még a 
kormány által az országon ütött sebeknek 
orvoslása is lehetetlenné tétetik. Ott a pót- 
tartalékosok behivásánák dolga, de ezeknek 
családjairól sem gondoskodhatnak az elnapo­
lások miatt.

En drey Gyula: És a törvényhatóságok 
kérdése I

Gróf Apponyi Albert: Erre úgy is rá­
akartam térni. A törvényhatóságokat meg­
fosztotta a kormány az illetékes bíróságtól, 
a parlamenttől s a hányszor velük szemben 
törvénytelen intézkedést alkalmaz, mindig 
figyelmezteti arra, hogy orvoslást a kép- 
viselőháitnál kereshetnek. Tehát gúnyolódik 
is ez a kabinet I

A korona és a nemzet közt a differen­
ciát hol lehet elintézni, ha nem a képviselő- 
házban, nyílt kibeszólés által. A kópviselőház 
felirata példásan mérsékelt, de erre máig 
nem érkezett válasz.

Lengyel Zoltán: Pedig ir a király elég 
levelet 1

Gróf Apponyi Albert: A királynak 
megoldás dolgában nem az a nézete, hogy 
kölcsönös megegyezés jöjjön létre, de addig 
akarják puhítani, mig feltétlenül meg nem 
adja magát. Ez a parlament érvénytelennek 
nyilvánít minden olyan törekvést, hogy 
kibontakozást a nemzet megtörésével, al­
kotmányos jogának feladásával lehessen 
inegcsinálni. (Percekig tartó zajos éljenzés 
ós taps.)

Rátkay László: Inkább 1848 április 
19. (Nagy zaj.)

Az elnök: Ezért Rátkay képviselő urat 
rendreutasitom.

A baloldalon : Éljen Rátkay 1
Gróf Apponyi Albert: Nekünk és a 

nemzetnek elég az 1848. III. törvénycikkre 
hivatkoznunk, ennek talaján szilárdan meg­
állunk, erről magunkat leterelni, elcsábítani 
semmi provokálással nem engedjük 1 (Nagy 
taps.) Fenyegetőznek néha abszolutizmussal 
is, Hátha mi olyan megoldást fogadnánk el, 
a mely a nemzeti akarat megtörésén alapulna, 
ez is abszolutizmus volna és még veszedel­
mesebb! (Éljenzés.)

Rátér az elnapoló királyi kéziratra. 
Reméli, hogy a Ház egyhangúlag fog hatá­
rozni — annyira nyilvánvaló a törvénysértés, 
a Ház elnapolása. A kópviselőháznak uj 
kormány kinevezéséről semmi tudomása 
nincs. Nagy jóakarat kell részünkről, ha el 
fogadjuk, hogy a királyi kéziratot ellenjegyző 
báró Fejérváry Géza felelős miniszterelnök. 
Ez a kormány hol parlamenten kívüli, hol 
parlamentáris színben jelenik meg. Hogy 

arlamenti szerepet játszék, ahhoz az kell, 
ogy vagy az országgyűlésen, vagy a parla­

mentben többsége legyen. De hiszen ezt 
maga a kormány is tumigálja. 0 abban a 
pillanatban, mikor megtudta, hogy az utcai 
tüntetés elmarad, nem kételkedett abban, 
bogy a kormány nem jön el az ülésre. 
Mindenki ebből is tisztában lehet, mit ér az 
a programra, melynek megvalósítására a 
kormány lépést sem tesz, noha a parlament 
a népjogok messzebbmenő kiterjesztésére 
mindenképen kész. Ez jellemzi a kormány 
parlamentáris voltát.

Az 1807. X. törvénycikkre figyelmez­
tet, melynek világos törvényszövegével

szemben semmiféle magyarázat meg nem 
állhat. E világos törvénynyel szemben hiába­
való a magyarággatás. Tiszta törvénysértés 
történt. A rosszul értesült királytól a jól 
értesült királyhoz kellene felebbezni. A Ház­
nak most az a kötelessége, hogy az egész 
müveit világ ejött tanúságot tegyen törvény- 
tiszteletéről. Éppen ezért a szövetkezett el­
lenzéki pártok nevében beterjeszti határo­
zati javaslatát, a melyben tiltakozik a Ház 
a folytonos elnapolás ellen és a kéziratot 
csak azért veszi tudomásul, mert a korona 
ós a nemzet között nem akarja mélyíteni az 
űrt. (Viharos helyeslés.)

Tisza a koalíció mellett
Gróf Tisza István: Ez a rendszeres el­

napolás törvényeinkbe ütközik. Ezt nem le­
het elvitatni. A maga ós elvbarátai nevében 
bejelenti, hogy az előterjesztett határozati 
javaslatot elfogadja, — noha ennek mindon 
szavával és Apponyi beszédével egyet nem 
ért. Rendes körülmények között, nem ven­
nének részt az elnapolás után való vitában, 
de már ez ellen az elnapolás ellen, a mely 
a képviselőházat tétlenségre kárhoztatja, kö­
telesség a tiltakozás. Ez politikai szükség.

Ez a szituáció veszély a nemzetre és a 
dinasztiára. A közélet minden faktorának 
kötelessége a legnagyobb odaadással keresni 
a békés kibontakozást s találni olyan meg­
oldást, mely a nemzet jogainak "és kíván­
ságainak megfelel. (Éljenzés.) Mert kifejezést 
kell adnunk, hogy a kormány eljárása tör­
vénytelen. Ennek az a rendje, hogy a be­
adott határozati javaslatot elfogadjuk. (Nagy 
tetszés és éljenzés az egész Házban.)

A királyi eskü.
Mezöß Vilmos: Felolvassa a királyi 

esküt, mert hátha a Házon kívül vannak 
olyanok, akik erre nem emlékeznek.

Rátkay László : Becsben nem emlékez­
nek rá.

Mezőfí Vilmos: Talán a legilletékesebb 
sem emlékszik rá! (Olvassa a királyi esküt 
folytonos zaj és közbekiáltások közölt.) Ahol 
azt mondja az eskü:

— Isten minket úgy segéljen í
Az egész Ház felzug:
— Isten őt úgy segélje ! (Nagy zaj.)
Konstatálja, hogy ez a királyi eskü 

most meg nem tartatott s nem akarja, hogy 
a képviselőház bűnrészese legyen ennek az 
esküszegésnek s azt indítványozza, marad­
jon együtt a Ház s hozzon törvényeket, 
alkosson jogokat és törvényeket ennek a 
nyomorult országnak. Azt hitte, bogy a 
kormány ma beadja a választói jogról Ígért 
törvényjavaslatát. Ezt ő megszavazta volna. 
Megismétli indítványát. (Tetszés.)

Rátkay László: Azt akarja, hogy szava 
egész Európába elhallassék s tudják meg, 
hogy mi itt a szabadságért küzdünk.

Az elnök: kiván valaki hozzászólni? 
Ha nem, a vitát bezárom. Csak egy határozati 
javaslatot adtak be, gróf Apponyi Albertét, 
amit az elnök még. egyszer felolvastak

A határozati javaslatot az összes

Sártok, a szabadelvű-párt és a nemze- 
ségek is elfogadták viharos éljenzés 

közben. Az iiles vége előtt az elnök 
felhatalmazást kér, hogy esetleges uj 
választásokra intézkedhessek s hogy 
újév alkalmából a királynak a képvi- 
selöház jókivánatait tolmácsolja.

Lengyel Zoltán: Az összes jókivána- 
tainkat tessék neki elmondani 1 (Nagy zaj.)

Rákosi Viktor: Mindazt a jót kívánom 
neki, amit ő nekem! (Nagy derültség.)

Az elnök ezután — a jegyzőkönyv hi­
telesítése után — az ülést bezárta.

Az ülés után.
Mire az ülés véget ért, a legkitartóbb ér­

deklődők is elszéledtek, azok, akik még az 
ülésre igyekvő képviselők közül a legeslvgutol-

sókónt jöttek, túláradó lelkesedéssel emelték 
meg a kalapjukat. Mikor azonban a Ház kapuit 
megnyitotta* e kiözönlöttek rejtuk a képviselők 
ős a karzat óriási közönsége, a kordonon kivül 
ismét megélénkült a térség. 8 megismétlődtek 
az ovációk, a melyekben az ülés előtt a nép­
szerű honatyákat részesítették. Gróf Tisza Ist­
vánt, annak dacára, hogy mélyen behúzó­
dott a kocsijába, a földmivelésügyi minisztérium 
előtt összegyűlt nép olyan zajosan megéljenezte, 
bogy még Lengyel Zoltán is büszke lehetett 
volna az ovációra. Neki pedig tudvalevőleg 
gyakran kijut a zajos éljenzésből. Tisza beszé­
dének ilyen hamar híre ment.

HÍREK.
Éjjeli posta,

A miniszterek a miniszterel­
nöki palotában voltak az ülés tar­
tama alatt. Kristóffy József belügy­
miniszter már 10 óra előtt ott volt 
a miniszterelnöknél, azután sorba 
érkeztek a többiek és végre fél 11 
órakor együtt volt az egész kabi­
net. A belügyminiszter ott ült a 
telefonnál és öt percről öt percre 
vette át közvetlenül a képviselő­
házból érkező jelentéseket, az ülés 
végeztével azonnal részletes telefo­
ni kus jelentést adtak Bécsbe a ka­
binetirodának. Végül pedig az ülés 
után a szélrózsa minden irányában 
táviratilag és expressz szótküldték 
az általános választási jogra vonat­
kozó javaslatot, melyet mi is oly 
bő kivonatban közlünk, hogy olva­
sóinknak teljes képe legyen a ja­
vaslatról és ennek indokolásáról. 
Félhivatalos kommünikét is adtak 
ki az esti lapok számára, melyben 
a belügyminiszter azt mondja, hogy 
ő mára Ígérte javaslatát és szavát 
beváltja, de a Ház elé nem terjeszt­
hette a javaslatot, mert ezt a mai 
parlamenti viszonyok nem engedik.

Lelőtte a saját orrát. (Éjjeli express 
tudósítás.) Milián János 48 éves Csanádi 
embert, a fővárosban, ahová néhány napra 
feljött, különös szerencsétlenség érte. Amint 
a zsebéből pénztárcáját akarta kivenni, a 
zsebében levő forgópisztoly elsült — a 
golyó az orrát fúrta keresztül. A mentők 
beszállították a Rókusba.

Földrengés. (Éjjeli express tu­
dósítás.) Barcsról jelentik : Barcson 
17-én éjjel fél 12 órakor földrengés 
volt egy lökéssel, melytől a szoba­
bútorok meginogtak, nagyobb kárt 
azonban nem okozott.

Gróf Teleki Lásslő fölmentése.
(Éjjeli express tudósítás.) Közöltük, hogy 
gróf Teleki László, Kolozsmegye és Kolozs­
vár város főispánja, megelégelte a dicsősé­
get, hogy a darabant-kormánynak főispánja 
és végrehajtó közege s beadta lemondását 
A hivatalos lap mai száma közli is már a 
királyi kéziratot, mely gróf Teleki Lászlót 
állásától fölmenti.

Szabadelvűek a kormány el­
len. (Éjjeli express tudósítás.) Szol­
nokról Írják : Jász-Nagy-Kun-Szol- 
nok-vármegye szabadelvű pártjának 
vezetősége e hó 18-án Lenk Gyula 
főispánná történt kinevezése alkal­
mából a következő határozatot hozta: 
a. szabadelvüpárt kétségen kivül 
állónak tartja ő felségének azon

Korcsolyák, Lombfflrészetl szerszámok és kellékek legolcsóbban
= :« JÉ S XliER D A V M » »
vaskereskedőknól. §g--------  * 1 ~ Debreczen, Piacz-utcza 7.
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jogát, hogy főispánt nevezzen ki. 
De tekintettel arra, hogy a jelen­
legi kormány irányelveit a hazára 
nézve károsnak tartja, kijelenti, 
hogy az ezen elveket képviselő fő­
ispán! beiktatáson részt nem vesz 
és azon meg nem jelenik és felkéri 
a párt tagjait, hogy ők se jelenje­
nek meg.

Javaslat a választói jogról
A kormány törvénytervezete.

— Távirati tudósítás. —
A kormány ma közzéteszi a 

választói jogról szóló törvény- 
javaslatot indokolással és 240 ol­
dalnyi statisztikai adattal egyetem­
ben. A javaslat szerint választó 
minden' férfi, aki 24-ik életévét 
betöltötte és irni-olvasni tud.

a választókerületek szavazás 
céljára kisebb szavazók örökre osz­
lanak. Minden város, nagyközség 
és körjegyzőség külön szavazókört 
alkot. Népesebb városokban és 
nagyközségekben a szükséghez ké­
jest szintén több szavazókor alkot­
tató, úgy, hogy a körbe tartozó 
ősközségek egyenként vagy más 
községgel, esetleg várossal külön 
szavazóköröket alkossanak.

A választás közvetlen, titkosan, 
szavazólapokkal történik. Szavaz­
hat, aki a névjegyzékbe fel van 
véve ; szavazni csak személyesen 
lehet. A képviselők száma a jelen­
legi marad és a mandátum tartama 
szintén a jelenlegi öt év marad.

A kerületek uj beosztásáról, a 
névjegyzékek összeállításáról, a vá­
lasztások érvénye feletti bírásko­
dásról külön törvény intézkedik. A 
belügyminiszter köteles e javasla­
tokat a jelen törvényjavaslat kihir­
detésétől számított egy év alatt be­
fejeztetni. Akik az eddigi választói 
törvények szerint választók voltak, 
habár irni-olvasni nem is tudnak, 
jogukat a törvény életbeléptét kö­
vető két ülésszakra még megtart­
ják. Jelen törvény a kerületek uj 
beosztásával egyidejűleg lép életbe.

Az indokolás.
Az indokolás bevezető részében vázolja 

az aránytalanságukat, mel,> ek a reformot el- 
odázhatutlanul szükségessé tették. Ezek 
legkinvóbban földadó-minimumokban (cen­
zus) és kerületek beosztásaiban mutatkoz­
nak. Földadó-minimum például A rád megyé­
ben 1 korona 42 fillér és 35 korona 30 
fillér között. Báos-Bodrograegyében 12 ko­
rona 46 fillér és 76 korona 6 fillér között 
váltakozik. Még visszásabb az aránytalan- 
sag magában az egyes választókerületekben. 
A garbóc-bogdányi kerület (Abauj-Torna- 
megye) egyik községében 2 korona 52 fillér, 
egy másikban pedig 20 korona 40 fillér a 
földadó-minimum. A választók száma pedig 
egy-egy kerületekben 139 és 12,105 között 
váltakozik. A reform nem képzelhető más­
képpen, mint választói jogosultság kiter­
jesztésével. Indokolás erre két döntő tényt 
hoz fel. 1904-ben az országban 1.048 976 
választó volt, az egész lakosság 6.23 száza­
léka. Tőlünk nyugatra nincs ország, ahol 
az arányszám ilyen alacsony volna. Másik 
tény, hogy lényegileg ma is még azon 
vagyoni, értelmi cenzus van érvényben, 
melyet 1848-ban állítottunk fel, holott tár­

sadalmi viszonyaink azóta átalakultak, a mű­
velődés a nép rétegei között terjedt s öntu­
datra ébresztette a szunyádé vágyakat. 
Gazdasági életünk is gyökeresen megválto­
zott, a gyáripar fejlődése folytán a munkás- 
osztály uj rétegekkel bővült. Három nem­
zedék nőtt fel azóta, mindegyikkel uj 
eszmék, uj vágyak, uj érzelmek születtek. 
Ezek azt libán ma jóformán száműzve van­
nak a parlamentből. A parlamentben a nép 
nem jutván szóhoz, érdekei sem lelhettek 
kielégítést. A nép erkölcsi és gazdasági 
bajai, tömeges kivándorlása ékesen szóló 
kísérői eddigi választási rendszerünknek.

Magyarországban a jelenlegi választói 
életkort (20 évet) betöltött férfiak száma 
4.322,940. Ebből választói joggal nem bir 
3.352,119, .azaz a férfinépességnek 77*5 szá­
zalékai És 2.686,095 azon Írni és olvasni 
tudó 20 éven felüli férfiaknak száma, a 
kiknek ma nincs választói jogosultságuk.

Egyes foglalkozási ágakat tekintve, a 
földbirtokos osztályból nem választó 51 
százalék, bét holdon aluliakat hozzászá­
mítva 54 és fél százalék, még rosszabb az 
iparosok helyzete, itt 65 százalék vau ki­
zárva, valamivel kedvezőbb a kereskedők 
aránya, itt 44 százalék van kizárva. A 
választói jog kiterjesztése tehát nemcsak a 
munkások, hanem a polgári társadalom 
érdekéit is közelről érinti.

A tapasztalat azt igazolja, hogy az 
általános választói jog az elégedetlen tár­
sadalmi osztályok forradalmi törekvéseinek 
legjobb ellenszere, valóságos biztositó sze­
lepe a társadalomnak a falait feszitő erő­
szakos célzatok ellen. A legjogosultabb 
politikai törekvés is gyakorta erőszakos 
eszközökhöz folyamodik, ha minden áron 
kirekesztik a parlamentből s viszont a for­
radalmi törekvés is törvényes formák kö­
zött igyekszik érvényesülni, ha a parla­
mentben szóhoz juthat. így az általános 
választói jog az elógületlen társadalmi osz­
tályok forradalmi törekvéseinek legjobb 
ellenszere.

Az általános választói jog mellett szól 
továbbá az a kétségtelen tény, hogy vajmi 
nehéz találni olyan rendszert, mely helyébe 
volna tehető. A cenzus rendszere erre nem 
alkalmas, mert, mint Bismark mondta, 
minden cenzusban sok az önkény. Sajátos 
hazai viszonyaink mellett pedig a cenzus 
megtartásának meg újabb nehézsége az, 
hogy a választói jognak minden olyan ki­
terjesztése, mely a cenzus leszállítására 
lenne alapítva, a magyar elemet a jelenlegi­
nél hátrányosabb helyzetbe hozná.

A választók jelenlegi számában a ma­
gyar faj 56"2 százalékot tesz ki, a földmives 
osztályban a magyarság messze mögötte 
marad még az összes népességből a ma­
gyarságra eső aránynak is. Ebből követke­
zik, hogy minden olyan cenzusos reform, 
mely a földmives-osztályt nagyobb töme­
gekben juttatja választói joghoz, a magyar­
ság százalékát megrontja és pedig annál 
inkább, minél lejebb szállunk a földadó­
cenzus megállapításánál.

A statisztikai adatok azt mutatják, 
hogy a cenzus leszáliitására alapított vá­
lasztási reform mindenképpen gyöngítené a 
magyar állam nemzeti jellegét. De rosszab­
bodnék a magyar elem aránya akkor is, ha 
különös korlátozás nélkül minden 24 éves 
polgár felruháztatnék választói jogosultság­
gal, mert a 2.895,357 főnyi 24 éven felüli 
férfinépességből csak 51*7 százalék, azaz 
2.015,355 magyar.

Ezen szempontok vezetik a törvény­
javaslatot, midőn a választói jogosultságot 
az irás-olvasáshoz köti.

A 3.895,357 főnyi 24 éven felüli férfi­
népességből ir és olvas 2.621,827. Ebből 
magyar 61*4 százalék. Ha tehát a választói 
jogot az irás-olvasáshoz kötjük, a magyar 
elem jelenlegi aránya nemcsak nem romlik, 
hanem legalább egyelőre, amig a nemzeti­
ségek a mostani arányban szerepelnek, az 
irni-olvasni tudok közölt tetemesen javul.

Ezen megszorítás elvileg is leginkább 
igazolható, mert csak a teljesen műveletlen 
elemeket zárja ki a választói jogosultságból 
anélkül, hogy a népesség zömének az

alkotmányos ügyekre való befolyását csök­
kentené.

Nézzük, miként alakulna a választói 
jog, ha azt a magyar irás-olvasáshoz köt­
nők ? Ezen reform az ország lakosságának 
igen nagy részére rendkívül nagy jog- 
losztással járna. Árvavármegyóben például 
a választók jelenlegi száma 10,873, a 
magyar Írás és olvasás feltétele mellett 
pedig a 18,876 főnyi huszonnégy éven 
felüli férfinépességből csak 1900 szavazhatna. 
Krassó-Szörónymegyében jelenleg a válasz­
tók száma 24,697, a magyar Írás-olvasás 
feltétele mellett pedig 110.0Ö0 főnyi 24 éven 
felüli férfinépességből csak 12.000 kapna vá­
lasztói jogot. Foglalkozási ágak képviseletét 
illetőleg a statisztikából kiviláglik, hogy lé­
nyegesebb változás csak a munkásosztály 
javára áll be, mert ezen osztály jelenleg ‘a 
választók között 6 százalékkal szerepel, a 
jövőben pedig 43"6 százalékkal fog szere­
pelni. A munkás-választók száma 58.732-ről 
1,144.691 lőre emelkedik. Az indokolás be­
fejezésében azt mondja: a magyar képviselő- 
házban egy emberöltő óta sohasem aludt ki 
az általános választói jog eszméje s a hazá­
nak mindig tekintélyes része volt az, mely 
ébren tartotta, megvalósítását sürgette. Már 
1872-ben terjesztettek be Irányi Dániel és 
társai egy törvényjavaslatot, mely az általá­
nos választói jogot, titkos szavazást és a 
válasz tőket ületekuek a népesség1 aránya sze­
rinti igazságos felosztását követelte, ugyan­
akkor terjesztett be Schwarcz Gyula egy 
másik javaslatot, mely a most bete,rjesztett- 
hez nagyon hasonlóan, minden 20 éves, ön­
álló, írni és olvasni tudó férfinak kívánta a 
választói jogot megadni. A régi törekvések 
megvalósítását akarja biztosítani a törvény­
javaslat.

VIDÉK.
Hajdú Klári tragédiája. A szabolcs- 

megyei Kékese községből írják nekünk: 
Tegnap szomorú eset történt a szomszédos 
Kanyar községben a főbíró lakásán. A kör­
jegyző és Fond Mihály segédjegyző hivata­
los járatban voltak a főbírónál s az utóbbi 
megtöltött fegyverét ott hagyta. Később 
mindenki eltávozott a bíró lakásáról s ek­
kor Hajdú Klári, egy gazdag kanyari pol­
gár leánya lépett a szobába, hogy a postát 
megnézze. Utána néhány perccel egy tizen­
négy éves leány ment a házba és a falhoz 
támasztott fegyvert a kezébe vette. A kis 
leány tréfából Hajdú Klárinak irányította a 
fegyvert és nevetve mondta :

— Most lelőlek Klári, mutasd meg a 
szived!

Azután elsütötte a puskát. A golyó a 
szerencsétlen szép leány tüdejébe furródott. 
Hajdú Klári holtan rogyott össze. Az eset 
négy megdöbbenést keltett a községben. 
A gyilkos kis leány Dombrád községből 
való.

Szerencsétlenség a temetésen. Me-
zőpagoosa községben — mint Marosvásár­
helyről jelentik — a minap nagy szeren­
csétlenség ért egy Vártyes Gügor nevű 
gazdát. Régi szokás a községben, hogy te­
metések alkalmával üdvlövéssel búcsúztatják 
el a halottat. Ennek a szokásnak lett az 
áldozatává Vártyes Gligor. Fehér István 
sírja mellett ugyanis elsütötte pisztolyát, 
mely azonban igen keményen volt megtöltve 
és szétrobbant. A vasdarabok olyan súlyo­
san megsebesítették a szerencsétlen embert, 
hogy nem bíznak az óiotbenmaradásában.

Tiaztujitás Hadházon. A szomszédos 
Hajduhadházon hétfőn folyt le a lakosság 
nagy érdeklődése mellett a tisztujitás, a mi 
annyival is inkább keltett érdeklődést, mert 
a régi tisztikar ellen alakult párt a kortes­
kedés sok eszközéhez folyamodott. Ennek 
dacára is a hadházi választó polgárok 
ugyancsak az eddigi tisztikar tagjait vá­
lasztották meg a következő három évre is.
A választás eredménye a következő: főbíró 
Csápó László, törvénybiró Komor Imre (egy­
hangúlag), városi pénztáros Szabó Bálint 
(egyhangúlag), közgyám Takács Miklós 
(egyhangúlag), adóvégrehajtó Lengyel Zeig-
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mond, napidijas Hadházy Jenő, tanácsnokok
Rácz Miklós, Égerházy Gábor, Gargya Gá- 
lx>r (uj) ás Gábor Imre (uj).

Rejtélyes hulla.
— Saját tudósítónktól. —

Érmihályfalvárói Írja tudósítónk: Rej­
télyes eset tartja izgatottságban a község 
lakóit A város szóién levő egyik kis kuny­
hóban lakott ugyanis évek hosszú sora óta 
özvegy Kiss Jánosáé, nyolcvan esztendős 
öreg asszony teljesen magányosan. Az öreg 
asszony kuruzslássaL, kártyavetéssel foglal­
kozott és a szomszédok egészen megszok­
ták, hogy a magányos asszony elkülönített 
kis kunyhójában szokatlan dolgok történje­
nek. A kuruzsló nőnek például szokása volt, 
hogy bezárkózott kunyhójába és sokszor 
egész héten át nem mutatkozott a falu 
népe előtt

A legutóbbi napokban is el volt rete­
szelve a kunyhó faajtaja, amiből arra kö­
vetkeztetlek, hogy az öreg asszony ismét 
elzárkózott a világtól. Tegnap reggel azon­
ban óriási hullaszag terjedt el a kunyhó 
környékén. A járókelők nem tudták mire 
vélni a dolgot és jelentést tettek a község 
elöljáróságánál és a csendőröknél. A csend­
őrök aztán feltörték az elreteszelt faaj­
tót és benyomultak a kunyhóba. — A 
kunyhó belseje egyetlen kis szobácskából 
állott és oly sötét volt, hogy első pillanat­
ban nem is tudták felismerni a benne lévő 
tárgyakat. így történt aztán, hogy az egyik 
csendőr megbotlott valami tárgyban, molya 
földön keresztben feküdt. Kitűnt aztán, 
hogy a földön fekvő tárgy az öreg asszony 
teljes feloszlásban lévő hullája, a melyről 
már az első pillanatban meg lehetett álla­
pítani, hogy legalább is négy-öt nap óta 
fekszik a kunyhó padozatán.

Vizsgálat alá vették azután a hullát, 
azonban semmiféle sérülést nem lehetett 
rajta megállapítani. Viszont pedig gyanút 
keltett az a körülmény, hogy az öreg asz- 
szony kis faládikáját, — a melyről azt hi- 
reszteltók a szomszédok, hogy színig tele 
van kincsekkel, -- egy-két ócska ruhadara­
bon kivül üresen találták. A legbehatóbb 
orvosi vizsgálat azután idült alkoholmórge- 
zést állapított meg a hullán, úgy, hogy 
nem tartják lehetetlennek, hogy ez okozta 
az öreg asszony halálát. Mindazonáltal a 
rejtélyes ügyben a nyomozást a legtágabb 
körben folytatja a csendőrség.

A VÁROSHÁZÁRÓL
Városatyaválasztások után. A vá-

rosatyaválasztásokrul szóló jegyzőkönyveket 
Kovács József polgármester ma küldi át az 
igazoló választmányhoz. A választás ellen 
január 8-ig felebbezéssel lehet élni s csak 
akkor érvényesítik a választásokat.

Névszerinti szavazások. A decem­
ber hó 28-án tartandó városi közgyűlésen 
három névszerinti szavazás lesz. Erre vo­
natkozólag Kovács József polgárnjester a 
következő felhívást bocsátotta ki: Értesítem 
a városi törvényhatósági tag urat, hogy a 
folyó december hó második felében tartandó 
bizottsági rendes közgyűlésünkön — mely­
nek tárgysorozatát annak idején szokott 
módon közölni fogjuk — több tárgy név­
szerinti szavazás által hozandó határozat 
végett fog a városi tanács által előterjesz­
tetni: nevezetesen: 1. a debreceni m. kir. 
3-ik honvédgyaiogezred részére házi-lövölde 
céljaira szükséges 316 négyszögöl libakerti 
föld megvétele (névszerinti szavazás harmad 
ízben); 2. a Weidner-fóle József kir. herceg- 
atcai 67. számú ház utáni 3 hold ondódi 
szántóföld nyilvános árverésen eladása 
(névszerinti szavazás másod Ízben); 3. a 
Nyugoti-utca 20-ik sorszámú telek megvé­

tele ügyében kitűzött névszerinti szavazás 
másod ízben. Ugyanezen közgyűlésen fog 
választás utján belőhetni a közigazgatási 
bizottság tagjainak sorából kilépő 5 tag 
helye. Debrecen, 1905. december 18. Kovács 
József, polgármester.

Tüzelőfa a szegényeknek. Debrecen 
városa a karácsonyi ünnepekre 25 öl fát 
oszt ki a szegények közt és pedig olyan 
formán, hogy arra érdemes szegények egy- 
nyolcadölet fognak ajándékul kapni. Akik 
az ajándékfára igényt tartanak, jeletkezhet- 
nek a kerületi kapitányságoknál, ahol sze­
génységi és erkölcsi bizonyítványt kapnak 
ingyen s ezen okmányok alapján Wéaay 
Gyula aljegyző ki fogja osztatni a városhá­
záin a tüzelő fát.

A hét humora.
Mutató a legújabb élclapokból.

Mai anya.
Nagysága: És szereti a gyermekeket?
Cseléd: Oh igen, kezét csókolom, 

nagysága.
Nagysága: Ee tud majd vigyázni a há­

rom kicsikére ?
Cseléd: Oh igen, kezét csókolom .... 

Es a kis kutyára is vigyázhatok . . .
Nagysága: Oh nem kell... Fidómat 

nem bízom másra.
Angyal!

Férj: Látom uj cseléded van.
Asszony: Igen, valóságos angyali
Férj: Honnan tudod? Hiszen alig fél­

órája van itt
Asszony : Elmondta, hogy az anyád­

nál szolgált és egész három hétig kitartotta 
nála. (Mátyás diák.)

SZÍNHÁZ.
Justitia és Thalia. Hogy az igazság 

istennője néhanapján Thalia őnagyságával 
is szívesen ölelkezik, bár — mindjárt hozzá­
tesszük — egyelőre csak képletesen, bizo­
nyítja ezt a következő eset. A szegedi szín­
ház erkölcseire vigyázó szinügyi bizottság, 
miután a francia bohózatokat „leirtotta“ a 
színpadról, a díszletek elhelyezésének kér­
désével foglalkozott. Miután a törvényszék 
kibővített palotája a szinház tőszomszédsá­
gában van, megkeresték a törvényszéki el­
nököt, adja bérbe az épület pincehelyiségeit 
disiletraktárnak. A törvényszéki elnök", a 
szinügy iránt való lelkes szeretetből, helyet 
adott a kérelemnek és igy nemsokára uj 
rekviziumok kerülnek az ~évtizedes percso­
mók mellé. Az erdők, szalonok, tróntermek, 
verandás falusi házak révén igy vonul be 
diadalmasan Thalia asszony Justitia istennő 
csöndes birodalmába.

A színházi buffet kedves és kellemes 
szórakozási helye a közönségnek, ahol fel­
vonásközökben pomásan tölti idejét a szin­
ház publikumának tekintélyes része. Való­
ságos áldás ezekre, hogy a konzervatív fel­
fogás alól felszabadult intézőség módot és 
alkalmat nyújtott ahhoz, bogy a buffetben 
hideg ételeket és hűsítő italokat is felszol­
gáljanak. Buday Károly cukrász igazán 
mindent elkövet, hogy olcsó áraival, kifo­
gástalan italok és ételekkel méltóvá tegye 
magát a közönség pártfogására.

Borsallno, Ita, Angol és PloMer-félo 
kalapok, saját készltményfl férfi fehérneműéi!, 
feltűnő szép nyakkendők, „Fownes“-fóle 
angol keztyük s eredeti francia Illatszerek 
legnagyobb választókban kaphatók Fekete 
Jakab úri divat üzletében.

ÚJDONSÁGOK.
* A Ceokonai-kör az amerikai 

magyaroknak. New-Yorkban, mióta a 
Nemzeti Szövetség tnrulos magyar zászlót 
vitt ki a kivándorolt magyaroknak, szoro­
sabbra fűződött a kint levő magyarok között 
az érintkezés, elevenebbé lett a nemzeti élet. 
így alapítottak a new-yorki városi nyilvános 
könyvtárban magyar osztályt, amelybe ha­
zulról várnak mentői több magyar irodalmi 
terméket. A Nemzeti Szövetség most kör­
levélben szólította fel az Írókat és irodalmi 
köröket, hogy munkáikból és kiadványaik­
ból juttassanak nehány példányt ez uj 
könyvtárnak. A fölhívásra a Csokonai-kör 
több kötetett küldött New-Yorkba a maga 
kiadványaiból és könyvtárának duplum- 
példányaiból.

* A magyarországi festőmunkáé 
szövetség debreceni helyi csoportja (Si- 
monffy-utca 57. sz.) rendkívüli közgyűlést 
tart december hó 20-án este fél 6 órakor, 
melyre a tagok kéretnek a tagkönyveikkel 
pontosan megjelenni. — Tisztelettel a ve­
zetőség.

* Egy érdekes előadás a Oönozy 
tanító egyesület közgyűlésén. Guten­
berg Pál tanár, a ki hazánkban meghonosí­
totta a svéd házi ipart, aki évtizedek óta 
mellette apostoloskodik, hogy neveljük házi­
iparra gyermekeinket, fejlesszük kézügyes­
ségét, ízlését, szemmórtékét stb. f. hó 27-én 
a Gönczy tanító egyesület közgyűlésén ér­
dekes felolvasást fog tartani a svéd iskolák 
beléletóről és kózügyositő munkásságáról. A 
Gönczy tanító egyesület ügybuzgó vezetősé­
gének gondja van arra, hogy közgyűlései 
ne legyenek untatok, sablonszerüek, hanem 
minden évben gondoskodik élvezetes és ta- 
nulmányos előadások megtartásáról.

Jótékony adomány. Özv. Lengyel 
Imrénő urhölgy a városi szegényház lakói­
nak a közelgő szent ünnepen kalácscsal le­
endő ellátására 30 koronát küldött hozzám, 
mely kegyes adományért fogadja a szegény­
ház tagjai nevében őszinte köszönetemet. 
Oláh Károly tanácsnok.

* Nappali tanítás a* ipariskolában.
A debreceni ipartestület arra kérte a tanonc­
iskolák felugyelőbizottságát, hogy a mostani 
esti tanórák helyett nappal történjen az ok­
tatás. Az iparos tanonciskolában felváltva 
nappal tanítanának, ami nemcsak a huma­
nizmus, hanem a pedagógia szempontjából 
is kívánatos. A napi munkában kifáradt ta- 
noncok ugyanis este képtelenek a szellemi 
munkára. Ez ügyben Bészler Károly elnök­
lete alatt az ipariskolák felügyelő bizottsága 
ülést tartott s véleményezte a nappali elő­
adások behozatalát. Most tehát a tantestü­
let fog ez ügyben még véleményt mondani, 
remélhetőleg kedvező véleményt e akkor 
szeptembertől kezdve az uj tanévben már 
nappal lesznek az előadások.

* A karácsonyi ünnepnapok előtti 
nagyobb személyforgalom lebonyolítása 
céljából f. évi december hó 23-áról 24-ikére 
hajló éjjelen a rendes személyszállító vona­
tokon kivül Püspökladánytól Szolnokig egy 
külön vonat fog L, II. és III. osztályú ko­
csikkal az alábbi menetrend szerint közle­
kedni : Püspökladányból indul este 9 óra 59 
perckor. Karcagról éjjel 10 óra 20 perckor. 
Kisújszállásról éjjel 11 óra 5 perckor. Fegy- 
vernekről éjjel 11 óra 55 perckor. Török 
3zt. Miklósról éjjel 12 óra 15 perckor. 
Szajolról éjjel 12 óra 39 perckor. Szolnokra 
érkezik éjjel 12 óra 55 perckor. 1. Ezen 
különvonat csatlakozik Püspökladányban a 
Debrecenből este 8 óra 29 perckor induló 
és Püspökladányba este 9 óra 54 perckor 
érkező 1709. számú vonathoz és Szajolban 
a Budapest keleti pályaudvaráról december 
23-án este 9 óra 30 perckor induló és

Egy liter SAJÁT
termés

60 és 72 
fillér Csanak Józsefnél.
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Aradra december 24-én reggel 5 óra 41 
perckor érkező külön személyvonathoz. 3. 
A különvonat rendes szemólyvonatu menet­
jegyekkel, valamint mindazon menetigazol­
ványokkal, melyek a rendes személyvona- 
naton érvényesek, igénybe vehető. 3. Az 
éjjeli idő esii 6 órától reggeli 5 óra 59 
percig a perceket jelző számjegyek aláhú­
zásával van megjelölve. Az üzletvezetőség.

* A debreceni bérkocsisok panasz­
éval vannak tele, hogy a bérkocsisok számát 
szaporítani akarják, holott ők sem tudnak 
megélni. A nehéz gazdasági év terhét erő­
sen érzik. A takarmány fölötte drága s mert 
sokan vannak, nem tudnak olyan forgalmat 
csinálni, amelyből a most különösen drága 
lótartást fedezhetnék. A bérkocsisok nehéz 
helyzetüket illetékes helyen beadványban 
fejtik ki s erre való hivatkozással fogják 
kérni a bérkocsi engedélyek korlátozását.

* Halálozás. Nagy György fésűs, volt 
presbiter 76 éves korában, hosszas és súlyos 
betegség után hétfőn délután fél három óra­
kor meghalt. Temetése ma délután 2 órakor, 
Homokkert-utca 111. számú háztól lesz az 
ev. ref. egyház szertartása szerint s a ház­
nál tartandó rövid ima után a Várad-utcai 
temetőben helyezik őrök nyugalomra. Halá­
lát gyászolják neje, szül. Orosz Zsuzsánna, 
testvére, Nagy Gábor és Nagy Juliánná csa­
ládjaikkal és mostoha gyermekei, Károlyi 
Sándor családjával.

* A Zion-egyleti tagok szives 
figyelmébe. A Ziou-egylet vezetősége ez 
utón értesíti a t. tagokat, hogy az 1906-ik 
évre érvényes választási lajstromot január 
hónapban fogja hivatalból összeállítani. Mi­
után az alapszabályok értelmében a laj­
stromba tagsági járulékokkal hátralékban 
levők nevei nem vehetők fel, felhivatnak a 
t tagok, hogy tartozásukat ez óv végéig 
kiegyenlíteni szíveskedjenek, nehogy nevük 
a választási lajstromból kimaradjon. — Az 
elöljáróság.

* Névjegyeket, njévi üdvözle­
teket a leggvorsabban, olcsón és 
ízlésesen állít ki a Debreceni Újság 
nyomdája. Megrendeléseket elfogad 
a kiadóhivatal.

* A müpártoló-ejylet kápkiállitása
iránt egyre nagyobb lesz az érdeklődés. Teg­
nap ismét magyarázó előadást tartott a kö­
zönségnek Bosznay István. — A Debreceni 
jótékony nőegylet kisorsolásra megvette 
Brück Miksa Ut a domboldalon cimü képét. 
A Debreceni Kaszinó pedig 4 képet vásárolt 
meg és pedig Stóbl Zsófia Vasárnap reggel 
cimü olajfestményét, Brandl Gusztáv Rabnő 
cimü képet, Dóry Béla Halászok Chertó 
előtt s Szlányi Lajos Zagyva pariján cimü 
képét. A 4 kép 2000 korona értéket kép­
visel. Több képre az alkudozások folynak.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Nagy 
György ev. ref. 75 éves, Molnár Juliánná 
ev. ref. 5 éves, Kun Márton izr. 34 éves.

* Vére» jelenetet rögtönzött tegnap 
este két talyigás az Árpád-téren. Régi ha­
ragosak voltak. Tegnap emiatt ki is tört 
a veszekedés köztük. Az egyik késsel tá­
madt a másikra s arcán, hátán és karján 
súlyosabb sebeket ejtett. A késelő talyigást 
a rendőrök elfogták, mig a sérültet kiszállí­
tották a kórházba.

* Ellopott talyiga. A Spira-féle ven­
déglő előtt állomást tartott tegnap este Deb­
receni Mihály talyigás. Csak egy pohár pá­
linkát ivott meg, de ez az idő elég volt 
ahhoz, hogy a vendéglő előtt álló talyigáját 
elhajtsák. A kétségbeesett talyigás a rendőr­
séghez fordult panaszszal, mely pár órával 
később elökeritette a talyigát. A tettes azon­
ban megugrott.

* Nyilvános köszönet. Habár a jóté­
konyság mostanában sok oldalról van igénybe 
véve, mindamellett találkoznak nemes szivek, 
kik a ref. ispotályi szegényekről sem feled­
keznek meg, hogy azoknak is legyen kará­
csonyi kalácsuk. E célra ugyanis özvegy 
Lengyel Imréné úrnő 80 koronát, Balogh 
Mihály ur (Lorántffy-u.) 4 koronát volt szi­
ves küldeni. Fogadják a szegények nevében 
hálás köszönetünket. Ref. ispotályi felügye­
lőség.

* Saját faj aima válogatott, Egészsé­
ges. Kapható és megrendelhető Bimonffy- 
utcai kispiacon Sesztina-házban. — Hibás 
vagy apró almák nagyon olcsón.

* Az ékszervásárló közönség 
figyelmét tisztelettel felhívom arra; hogy 
ajándéktárgyaik bevásárlását lehetőleg most 
szíveskedjenek beszerezni, nehogy az ünnepi 
torlódások miatt éppen rendes vevőimet no 
legyek képes teljes pontossággal kiszol­
gálni. Egyben tisztelettel tudatom, hogy a 
közönség bizalommal fordulhat üzletembe, 
mert értékes, szép tárgyakat szolid áron 
szolgálok ki. További szives bizalmat kér: 
Rose Dezső ékszerész, Piac-utca, a Hun­
gária kávéház mellett.

* Elveszett sertés. Folyó hó 18-án,
hétfőn a sertésvásárban eltévedt egy 130 
kiló súlyú, fekete kövér sertés. Kéretik a 
szives megtalálója, Jobbágy Ferenc hentes­
üzletében, Szent Anna-utcán tudomásul adni, 
hol jutalomban részesül.

* Karácsonyra legalkalmasabb aján­
dékok, u. m.: Családi doboz levélpapírok, 
Tintatartó készletek, Képeslap-albumok, író- 
mappák, UJ acélmetszet, Brom-fényképek és 
olajnyomatu képek különféle nagyságban rá­
mával vagy anélkül nagy választókban, fel­
tűnő olcsó árakban Pongrácz Géza papir- 
rrktárában, Debrecen, Bika szálloda mellett.

mert kapnak, az ezredzásalők pedig 
iiemaetißzinü pántlikát.

Külképviseletünkben érvényesülni 
fog a mrgyar címer, magyar pecsét és 
felírás a paritás elvénél fogva.

A lap szerint Lukács László hangula­
tot csinált ennek a Széli Kálmán által ja­
vasolt pontoknak Becsben.

A Fremdenblatt ezzel szemben azt 
mondja, hogy béke csak a vezényszó 

I kikapcsolásával érhető el s az vjouejuta- 
j lék 20 évre való megszavazásával.
: A pestmegyei alispán nyilatkozata,

Budapest, dec. 19. Beniczky alispán ki­
jelentette, hogy ő kérte Laszberg főispán­
helyettes visszarendelését Pestmegyéböl, de 
Kristófiy erre nem hajlandó. Ók azonban 
tovább a hatalom vakeszközei nem lesznek 
6 már csütörtökre várják felmentésüket.

Az általános választói jog.
Budapest, dec. 19. Az általános vá­

lasztói jog tárgyában a néppárt ülést tar­
tott, amelyen elhatározták, hogy a kormány 
javaslatához nem járulnak hozzá, hanem 
csak Molnár János a választói jog kiter­
jesztésére vonatkozó indítványához.

Nagyvárad, dec. 19. Tisza István 
gróf holnap ideérkezik s fel fog szólalni 
Biharmogye közgyűlését) az általános vá­
lasztói jog behozatala ellen. Csakhogy a 
saját párthiveivel fog szembe kerülni, mert 
a megyei szabadelvüpárí Hegyessy Márton 
elnöklete alatt állást foglalt mai ülésében 
az általános választói jog behozatala mellett

Strájkolő tűzoltók.
Hatvan, dec. 19. A hatvani tűzoltók 

tegnap sztrájkba léptek és pedig azért, mert 
a képviselőtestület megtagadta felszerelé-. 
sükre 5000 korona megszavazását.

A „Hungária“ kávéháziján minden nap zene-estéi?,
Pipa I Mama I Baba I Mentse l
* Szőrme kabátok, boák legnagyobb választók­

ban legolcsóbb árakban HaJmágyi-féle áruházban.

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik
csűr- és kösz vény es betegek részére a híres Király­
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor) bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Koesuth-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

TÁVIRATOK.
A főrendiház ülése.

Budapest, dec. 19. A főrendiház ma 
délután Csáky Albin gr. elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen felolvasták a király elna­
poló kéziratát. Mindenki felállva hallgatta ezt 
végig, csak Prónay Dezső maradt ülve. — 
Ezután Molnár József gróf indítványára ki­
mondták^ hogy "a Folytonos elnapolás tör­
vénytelen s nehogy ez a jövőre preceden­
sül szolgáljon, egyhangúlag tiltakoznak az 
elnapolás ellen. Ezzel az ülés véget ért.
A parlamenti határozatok hatása.

Budapest, dec. 19. Az alsó- és felső­
ház mai egyhangú határozatainak hatása 
már is érezhető. A kormány ma délután 
3 óráig tartó minisztertanácsot tartott, es­
tére pedig gróf Szapúry Gyula fiumei 
kormányzó lemondott.

A békefeltételek.
Becs, dec. 19. A Neuei Freie Presse 

ma feltűnést keltő cikket7 közöl.
E szerint a közös huszár ezresek­

nél behozzák a magyar vezényszót, de 
hogy a királynak is igaza legyen, eze­
ket a huszárezrededet beosztják a 
honvédséghez.

A jelvényeket a király állapítja 
meg s a magyar ezredek magyar oi-

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A verekedés vége. Fülöp Sándor 

és Iván Miháiy kocsisok súlyos testi sértés 
büntette miatt állottak tegnap a debreceni 
törvényszék előtt. Rickl Gézának kishegyest 
tanyáján, Császi Gábor bérest megakarták 
verni. Vida Menyhért béres a Császi segítsé­
gére sietett és a vége az lett, hogy a vád­
lott kocsisok bottal és vasvillával úgy el­
verték Vidát, hogy az hetvennyolc napig 
feküdt belegen. A törvényszék a két kocsist 
hét-hét hónapi börtönre Ítélte. Az elitéltek 
felebbeztek.

§ A mezőőr és a krumpli. Arany
János 43 éves, derecskéi mezőőr julius 8-án 
észrevette, hogy a felügyeletére bízott föl­
dön kóborcigányok burgonyát ásnak. A ci­
gányokat elzavarta s azután a feltúrt indák 
alól felszedte a burgonyát és elindult vele 
hazafelé. Mikor a saját udvarára beakart 
lépni, a csendőrök megfogták és felvittók a 
községházára. Tettét beismerte s a törvény­
szék egy napi fogházbüntetésre Ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

§ Meglőtte a társát. Muszka Szinku 
János a sámsoni határban találkozott Gonda 
Mihályijai, aki szarkára vadászott. Gonda 
egyezer letette a fegyvert, amit Muszka Szinku 
János felvett és forgatta. E közben a fegyver 
elsült és a mellette álló Kovács József jobb 
kezefejét érte a sörét. A törvényszék tegnap 
Muszka Szinku Jánost gondatlanságból oko­
zott testisértós miatt busz korona fő ős tiz 
korona mellékbüntetésre Ítélte.

Gabonatőzsde.
Köttetett:

Apr. búza 1906. 17.12 (100 kgr.-ként)
Okt búza 1906. 16.76 „
Ápr. rozs 1906. 14.12 *
Apr. zab 1906. 14.23 „
Máj. tengeri 1906. 13.54 *

Egy tiveg!.™«icárbenet vörös & Csatiak Józsefnél.
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Magnesium osodagyertyák ^

óriási választékban.
Dió, őrlőit mák, Csipke, barack, vegyes 
gyümölcs és házilag készült átszürtszilva

LEKVÁR
szokott, páratlan jó minőségben ajánl

FritScb Károly
fűszeráru üzletében, Főtér, a „Bikával“ szemben

Eladó gőzmalom.
A debreceni Első Takarékpénztár 
a tulajdonát képező, közvetlen a 
varos alatt és a m. á. v. vonala 

mellett fekvő u. n.
Barosay-féle gőzmalmot,

a vele járó 2366 négyszögöl telek­
kel a benne található összes felsze­
relésekkel együtt — igen kedvező 
feltételek mellett eladja. Az eladás 
tárgyát képező malom azonnal át­
vehető. Bővebb értesítés nyerhető 

aluli rótt igazgatóságnál.
Debreczenl Első Takarékpénztár igazgatósága

az uj■ f n .. - . . . ,13"

Kossuth-utca IS. az. 
alatt az udvarban.

Értéktárgyakra legmagasabb 
kölcsönt ad.

Kézimunka kiállítás
Benyáts Emil

külön kézimunka osztályában.

Olcsó árak! Hagy választék!

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl 
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthet 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. deo. 1-től

Pebrtczeo, Főpiacz 65. Szán?.
Czégeiy-ház.

Elöjfpyiéssket elfogad alantirt igazgatóság, valamin 
nundon titlet, hol a kirakatban a „Központi Bank' 

m. az. aláírási felhívása látható. 1G6( 
Az igazgatóaág: Szávay Gyula kereak. éi 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tani 
esős, kir közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyre 
vezetöigazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

DEBR!GÉNI ÚJSÁG

Császári és kir, udvari szállítók _ , , .
A Orosz császári udvari szállítók.
Őfelsége az orosz cár által elismert teakereskedés

lüwams®íZj| «é® JPagai. nKosvbra
tlaSXa SSnagf”bb ^roamban több min. 125 saját raktá.ral. AhTpitiatott“

fióküzletek. I áriéban, Berlinben, Milánóban, Nizzában, 1787. évben

T-" ■ - - - - - — g y » * »*•
orosz lontoJkeut, egy orosz font 410 gramm,

Sansinischl tea , ", ,
Finom családi tea . , ,
Krassnenky tea . , ,
Chunrni, zamatos családi tea , 
Ljansin tea ....

„ „ finom .
„ „ legfinomabb minőségű

Seofajun, legjobb minőségű 
Legfinomabb családi tea .
Különlegesség
Tea, eredeti orosz bádogdobozban,
Nasunlscho .
Junmujuj ... 
Siuclienchu .... 
Ljansin tea, finom minőségű 
Seofajun, legfinomabb minőségű 
Legfinomabb tea, üvegtégelyben,

lás és vámszalaggal, 1 "tégely ára

V« fontos II V» font-- 
csomag í) csőn g

MO
1-20
1- 40 
l'GO 
1-80
2- — 

2-20
2- 40 
2-80
3- GO

—•80
—•90
!•—

110
1-20
1-40
1-80

kettős fedéllel
5-80
7- 40
8- 20
9-20

12-—

1- 90
2- 504-10

4-80

G-—
eredeti csomagé

Kizarélág és egyedüli kicsiiiybsnl és nagybani elárusftás Debrecen és Hajdumegye részére

HSMTSM GÉZÁNÁL
Fóüzlet: Kossuíh-u. DNSBHüHSCmBirtnBKlW. Fióküzlet: Csaió-u

Ä B#__í__ ■ iá §

ajánlom t. vevőimnek dúsan felszerelt

fűszeráru üzletemet
Különösen két cikkre hívom fel t. vevőim 

figyelmét, u. m. :

savanyított hordós káposzta I kg, 12 kr.

literje az ünnepekre való tekintettel is csak
12 krajcás*.

Bán Kálmán
fiiszerkereskedő 1911

Szabó Lajos Fiai cég
női ruhakelme, szőnyeg és vászon áruhá­
zában már az előbbi évekből Igen előnyös­

nek Ismert

Hagy

Karácsonyi Vásár
folyamatban van. Eladásra körűinek

leszállított árakoi)
a raktáron lévő elsőrendű mihősőgü, nem pedig 

külön e célra vásárolt értéktelen áruk.

laradékok minden cikkből 
felárban.

Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

11 K ©Zalag ; j Egy negyed ntluó

Garbón papír 
Stencyl papír

I Smith, Prelmer, Remington, Idea’, Oliver, 
I és Yost
H m.iidjjnemü kellékek gyári árban.

eladott

„Smith Premier1

Írógép igazolja, hogy ez feltétlenül

gyártmány

Hajdumegyei képviselő

Mihály I
Sámuel i
Debrecen Tötérjo, 0
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Házilag készített
savanyított káposzta

kapható 1882
PtútScb Albert és Fia
fflszerkereskedésében Batvan-n. 9,

Karácsonyi
Ajándékok

a legelőnyösebben vásárolhatók a

Verseny-Áruházban,
Debrecen, Bika-szállodával szemben.
Szövet, Posztó, Barchet, Velezek. 

Több ezer méter

Maradékok fél áron.
Blousok, Kötények, Kendők fel 

tűnő olcsó árakor a

Verseny-Áruházban,
Debrecen, Alföldi Takarék Pénztár épület,

Karácsonyi Vásárra

FRANCZIA-^: 
I var FLANELL

3£i*ssj a x

= BárSopy
gosznay ]. ésEársa

Hivat- és szőnyegáruházában
Debrecen, Xossnth-utca 5. szám.

, n

1Karácsonyi 
ajándékai !

a szövőipar remek példányait van 
szerencsém bemutatni és ajánlani 
a n. é. közönségnek, mely célból 

szives látogatását kéri:

SfCardos £ászió
Telefon 118. 1808

fél inban kapható a volt BRADSZ HENRIETT 
féle dlvatteremben

*CoAP«na*laviia*<5aE SVe

Női modell

—.... Igazi meglepetések =

KARÁCSONYRA

tfriedery Susztáv
cukrászüzletében kaphatók.

gyönyörű karácsonyfa te*
óriási választékban.

Diós és mákos patkók, finom knglopfok, dí­
szes torták, saját készitményü friss és finom
teasüteménysk

Finom Oaraván rum és tea kaphatók.

Tisztelettel frieöery gusztáv cukrász
CSAPéafJTCA I«. m.

garáosonyi és njévl ajándékoknak al­

kalmas imakönyvek, er. ref, zsoltárok 

mesés könyvek, Ifjúsági Iratok, levél­

papírok ég képes lerelezólapok nagy 

választékban, jutányos áron kaphatók

Ott, Frölich Verneine gat*
reskedésében. Szont-Anna-n. 1, szám.

Könyvkötészet 1902

IQ. Pájer József
utódánál

Simonffy-u. Városi bérház

alkalmi ajándéktárgyak : China- 
ezüst, Majolika és bronztárgyak, 
tea, kávé és mocca, evő eszközök; 
mozsdó szervizek, valódi Ditmár- 
féle függő és asztali lámpák, fa 
tálcák, mindennemű üveg és por­
cellán áruk jutányosán kaphatók. 
Kép keretezés, ablak üvegezést, 
mindennemű lámpa javítás szak­
értő által szintén igen olcsó esz­
közöltetik. Vidéki megrendelések 

pontosan kiszolgáltatnak. 1829

T elültetésre
nagy Géresl birtokomra

Sátoralj a-Ujhely
mellett ellválalok

40-50 drb növendék marhat
zab és búza szalmára és törek 

koszton. 1876
— ——— — .1,1 l......    

Kardos László
üzletében

KossntliBaeta 9*

az óv végén szokásos

alkalmi eladás
megkezdődött, melyen a kiállított
kifogástalan minőségű árucikkek
mélyen leszállított áron 
25—50 százalék enged­
ménnyel karútok eladásra.

Sz. 424. erdh. — 1905.

Faeladási hirdetmény.
Kőris és tölgyfa mennyiség fog 

1906 év Január hó 16-án <L e. 9 óra­
kor nyilvános szóbeli árverésen el­
adatni Nyir-Acsád (Szabolcsmegye) 
községében az urad. tiszttartói iro­
dában. Zárt írásbeli ajánlatok is el­
fogadtatnak.

Árverelni szándékozók, az ár­
verés megkezdése előtt kötelesek 
az árverést vezető urad. Erdőhiva­
tal főnökének a kikiáltási ár 10 szá­
zalékát bánatpénz gyanánt letenni, 
az Írásbeli ajánlatokhoz ugyanannyi 
csatolandó.

A famennyiség: 1341 drb kőrisfa 
338.K» ma . 628 drb tölgy 116-806 m* 
és 10 drb vadkörte.

A kikiáltási ár körisfára : 6222 
korona, tölgyre : 1635 kor. és a vad­
körte drb.-ként 80 fillér.

Becslési adatok, az egyes átmé­
rők és azok mennyisége, valamint 
a részletes árverezési feltételek meg­
tudhatók az urad. Erdőhivatalnál 
Sárköz (Szatmármegye) szó vagy 
irásbelig.

Az erdőrész megtekintésére se­
gítségül lesz az Acsádon lakó urad. 
tisztartó és az erdővéd.

Vasúti állomás a Bnest—Mára- 
maros-Sziget fővonal Nyir-Abrány 
vagy Vámos-Pércs.

Az uradalom a szabad válasz­
tási jogot fenntartja magának.

Sárköz, 1905. óv december hó 10.
Báró Vécsey László

sarközuradalmi 
1904 Erdőhlvatal a.
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FIATALEMBER megismerkedni óhajtana fiatal 
csinos, szép szobcicussal, kivel a karácsonyi 
ünnepeket kellemesen eitöltené ós állandó is­
meretséget kötne. írjon teljes címmel kiadóba 
A. Andor címre. 4358

magános nő lakást kaphat, kevés házi 
dolog elvégzéséért, Cim a kianóbau. 4357

PÉNZTÁRNÜKNÓ szerény fizetéssel üzletbe 
__ajánlkozik. Csokonai-u. 23.___________4359
KOSSUTH-UTCA 14. sz. a. a kávémérSsbe egy 
_ügyes fölszolgáló leány fölvétetik azonnal. 4362
BORBÉLY sogéd fölvétetik Hatvan-u. 17. 4361
CIMBALOM pedálos Jégkárban levő, eladó. Cim 

a kiadóban. 4356
LISZT és füszerkercskodés, jó menetolü, csakis 

családi körülmények miatt eladó. Cim a ki­
adóban. _________ _____________ 4360

WA TÁL asszony, ki 8 évig volt üzletben, pénzl
tárnoknónek ajánlkozik. 432y

PÁCOLT halak, mák, dió, mogyoró ós minden­
féle főzelék, karácsonyfa díszek és karácsonyfa 
cukorkák legnagyobb választékban Kertész 
Sándor kereskedésében. 4317

K1JGLÉR CUKORKÁK eredeti csomagolásban 
és árakon fél, 1 kgr. fa ós selyem dobozok­
ban és csomagokban kaphatók Hegedűs és 
Sándor cégnél Debrecen Kossuth-u. 11. 4305

LEGOLCSÓBB bevásárlási forrás! Mcrkli Fe­
renc füszerüzlote Füvészkert-utca 14. 1 kg.
örm. csokoládé 90, 1 kg. mák 38, dió 30
mazsola 36, házi lekvár 20, 1 1. Jamaikai
Tűm 80, 1 dgr. császár keverék tea 5, Tea
süteményekben óriási választék. 1 1. kitűnő 
Ezerjó ó 30. 100 kg. szar az csertölgyfa 1 Irt. 
házhoz száditva. Telefon 374. 4288

EGY kiló szép mazsola 36, egy kiló papirhéju
dió 28, egy kiló házi lekvár 24, egy kilő da­
rált mák 40, egy kiló legfinomabb tutti-frutti 
lekvár 48 Kertész Miklós fűszer- és csemege- 
üzletében, Csapó-u., kenyér-piac sarkán, 4281 

CSEKÉLY HETI vagy havi részletekben be­
szerezhető Kaiser Salamon Debrecen legua- 
gyob rószletáruházaban Hatvan-u. 2. Vászon, 
Kézmüáru, férfi és női készruhák, felöltők, 
őszi és tavaszi gallérok, fiú ós leány öltönyök 
tükrök és képek. Mérték utáni öltönyszövetek­
ből óriási választék. Tisztviselők, hajdúk, rend­
őrök és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedménye_____________ 2929

.jfjk* A LLGJOBB ÓRAK legszolidbb éksze 
’Übst rck eFYSzerütól a legdrágáb- 

óig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű- 
órásnál Debroczen, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik.

____________________________  2002
14'» DARAB süldő páronként 110 kgrm eüTylT 

50 drb nagy sertés páronként 280 kg. sulvu 
eladó. Bikfalvy Albert Reread (Szatmárm) 
u, p. Udvari.____________ 4345

IDEÁL cipőkefe, chewré és box bőr cipőkhöz 
igen finom kenőccsel kaphatók Stern József 
és Testvére városi raktárában Ptac-utca 22.
sxám-______________   4176-4

NÉMET kisasszony jó bizonyítványokkal délutáni 
alkalmazást keres. Cim Nap-n. 22. 4354

EGY jó állapotban lévő modem ~szo7kezotü 
varrógép megvételre kerestetik. 4353

K(i LON B EJ ÁR A TU bútorozott szoba a pTac- 
utcához közöl kerestetik. Cim a kiadóhivatal- 
bau- 4308
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PINCE, raktár kiadó Deák Ferenc-utca 
alatt. 13. sz. 

4201
HÁZMESTERNEK, lehetőleg gyermektelen há­

zaspár kerestetik Vígkedvű Mihály-u. 14. 4355
Van szerencsém a 11. ó. közöl is gnek tudo­
mására hogy Szent-Hema-u. 27. sz. alatt

hentes-üzletemet
e hó 20-án I9ig

asarií. <e. ggx&y ito Étam.
A n. é. közönség becses pártfogását kérem.
Privát füstülést és ölést elvállalok.

Tisztelettel
MBaaBaree. Ztsfvalxi hontos.

■ Bír r mm - - _

végkiárulás,
Raktáron lévő összes Aveg és poi-cellán árak 
gyári áron alul kiárusitatuak.^íiházasitási és luxus cikkek, szervizek 

fémáruk stO. mesés olcsó áron adatnak el.

flvegezési is képkerelezési vállalatomat lovaira is fentartem.
Tisztelettel: 1917

Piac-utca 42. LamprecHt-palota,

Van szerencsém a N. érdemli 
Közönség b. tudomására adni, hojrv 
a következő J

Karácsonyi ÜQOtpsk
alkalmával, hogy sütödémben, 
Vígkedvű Mihály-utca 6 sz. a. 
mindennemű kalács, stitemé. 
nyék s pecsenye sütéseket 
jutányos áron. Pénteken II 
óráig sütés, to­
vább minden órában BzsEZefccs 
@ ittasa, úgy szintén szomba­
ton egész nap elfogadok.
.. & Közönség b. támogatását m.
tisztelettel kéri

Hácz János
tulajdonos

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemplombazá

FLANELL
tiszta gyapjú, mteren ként

50 krajcár.
Óriást vála

OcassioÜ Karácsonyi S OcassióH
* ICTts\tk/r»lb^rt“.iÍ?7Ín0Lk!rÁ?s,0D?1 ajAadékot csakis Blomenstein 

Testvét ek Alkalmi Áruházából lehet potom árakban beszerezni.
1 vég menyasszony vászon 6 ingre frt 2'99 » 1 Férfi vagy női téli trieo in»
1 Glott alsó szoknya ezelőtt 2 80, élőt? 1 Izmost - -ff ®1" Q.55

1 Férfi téli tricó nadrág ezelőtt 95
most— — — — _l Q.gg

1 Selyem nyakkendő ezelőtt 55, most 0 25 
1 gallér 5 rétii, csak — — ()'10
1 pár kézelő 5 rótü csak — , — o*18
1 pár téli keztyxi férfi vagy női — 0 20 

kr.-tél feljebb.

most— — — _ _f jyg
1 mosó felső szoknya ezelőtt P70

most— — — — __q-99
1 Glott vagy Zephir blous ezelőtt

3'25, most — — _ _ j.jg
1 Schál kendő ezelőtt F10, most 0 55 
1 Batiszt ajouros zsebkendő ezelőtt 

28, most — — _ _Q.j0

még igen sok itt felnem sorolt cikkek meglepő olcsó leszállított arak­
ban kapható.
Tisztelettel:

Blomenstein Testvérek
Alkaliol Árúbáza

Plao-ntoa 14. Bika szállodával szemben,


